

В диссертационный совет 24.1.104.01  
на базе ФГБУН Института проблем рынка  
Российской академии наук (ИПР РАН)

### **Отзыв на автореферат**

диссертации Кулаженковой Марии Александровны на тему: «Обеспечение экономической безопасности государства на основе формирования системы целевых показателей качества жизни населения», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность)

Обеспечение экономической безопасности — это условие стабильности, эффективной жизнедеятельности общества, достижения устойчивого экономического роста и независимости государства. Это объясняется тем, что экономика является основой развития личности, общества и государства в целом, следовательно, понятие экономической безопасности будет неполным без оценки жизнеспособности экономики, её устойчивости под влиянием внешних и внутренних угроз. Экономическая безопасность представляет собой совокупность внутренних и внешних условий, благоприятствующих эффективному динамическому росту национальной экономики, её способности удовлетворять потребности личности, общества и государства, обеспечивать конкурентоспособность на внешних и внутренних рынках, устойчивость к воздействию различного рода угроз. Поэтому необходимо иметь соответствующий инструментарий исследования, позволяющий выявлять угрозы экономической безопасности, в том числе в социальной сфере, чему и посвящена рецензируемая работа. Тема, выбранная для диссертационного исследования Кулаженковой М.А. является актуальной.

Поддерживаем элементы научной новизны, отмеченные в автореферате, отражающую тему исследования. К числу наиболее значимых результатов следует отнести: определение теоретических аспектов, характеризующих сферу безопасного стратегического развития общества; развитие научных подходов, механизмов, методов и их классификаций (типологий) при формировании системы целевых показателей качества жизни населения в системе обеспечения экономической безопасности. Заслуживает внимания и одобрения разработанный автором комплекс рекомендаций по оценке обоснованности целевых показателей обеспечения качества жизни в интересах обеспечения экономической безопасности.

Результаты диссертационной работы опубликованы в открытой печати в достаточном количестве.

Достоверность и обоснованность научных положений и выводов, содержащихся в диссертации, обеспечивается широким привлечением работ отечественных и зарубежных экономистов, публикаций в периодических

изданиях по исследуемой проблематике. В ходе исследования использовалась статистическая информация из официальных источников, периодических изданий, законодательные и нормативные акты Российской Федерации

Вместе с тем, в автореферате диссертации следует обратить внимание на замечание, которое касается пояснения в краткой форме возможного финансирования, обеспечивающего реализуемость предложенных мероприятий. Данное замечание не снижает общей значимости и практической направленности выполненного диссертационного исследования.

Диссертационная работа автора представляет собой законченное, самостоятельное исследование, обладающее теоретической и практической значимостью и научной новизной и соответствует требованиям Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Кулаженкова Мария Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность).

Гнездова Юлия Владимировна

Доктор экономических наук по специальности

08.00.05 – Экономика и управления народным хозяйством, профессор  
ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет»

214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4.

Тел. +7 (4812) 70-02-01

E-mail: rectorat@smolgu.ru

Подпись Гнездова

удостоверяю. Нач. отдела кадров СмолГУ

